

АСЕАН И ЕАЭС - НОВЫЕ СОЮЗНИКИ?

Николай АЛЕКСЕЕВ
n.alekseev@souzveche.ru

■ На саммите в Сочи Россия предложила объединить потенциал Евразийского экономического союза и Ассоциации государств Юго-Восточной Азии.

- Юбилейный саммит России - АСЕАН в Сочи прошел в атмосфере дружбы и взаимопонимания, - сказал Президент Владимир Путин. - Не было ни одного расхождения. Наоборот, все готовы объединять усилия как в экономике, так и в вопросах безопасности.

Российский товарооборот с государствами АСЕАН в про-

шлом году составил 13,7 млрд. долларов, объем взаимных инвестиций - 11 млрд. Страны намерены увеличить эти цифры. Россия подготовила 57 проектов по созданию технологических альянсов. Членам АСЕАН нужны углеводороды и электроэнергия, и Москва способна удовлетворить этот запрос. Есть и ряд предложений по строительству железных дорог.

Владимир Путин сказал, что Россия готова подключиться к инициативам по развитию региона в целом. Он также пригласил бизнесменов АСЕАН принять участие в программах опережающего развития Дальнего Востока.

Владимиру Путину было о чем откровенно поговорить с премьером Малайзии Наджибом Тун Разаком.

kremlin.ru

ПАРЛАМЕНТСКОЕ СОБРАНИЕ

Иван НИКОЛАЕВ

■ Сегодня в Калининграде депутаты обсудят внешнеполитические и экономические проблемы.

В Доме Правительства Калининградской области 26 мая проходит заседание Комиссии Парламентского Собрания по вопросам внешней политики. Помимо парламентариев приглашены представители Постоянного Комитета СГ, министерств иностранных дел России и Беларусь, правительства региона и отделения белорусского посольства в Калининграде.

Центральная тема - реализация союзной Программы согласованных действий в области внешней политики на 2016 - 2017 годы. Она утверждается главами МИД наших стран Сергеем Лавровым и Владимиром Макеем. Об эффективном сотрудничестве двух ведомств мы неоднократно писали на страницах «СВ».

По мнению члена Комиссии ПС по вопросам внешней политики, российского сенатора Степана Киричука, одна из важнейших задач сегодня - укрепить взаимоотношения между странами постсоветского пространства.

- Нужна гармонизация законодательства в рамках ЕАЭС, - уточняет депу-

- Мы стараемся создать максимально комфортные условия для предпринимательской деятельности, - заверил он. - Наша экономика доказала свою устойчивость. Дно кризиса можно считать пройденным.

Лидеров стран АСЕАН интересовали и вопросы безопасности. В Юго-Восточной Азии хорошо знают, что такое терроризм и экстремизм, и, конечно, все хотят стабильности и мирного развития. Уже прошли первые консультации на уровне министров обороны. Продолжится взаимодействие и в вопросах противодействия транснациональной преступности и наркотрафику.

Президент РФ также выскажал надежду, что ситуация в странах традиционного отдыха россиян нормализуется.

- Вопросы развития туризма между Россией и странами АСЕАН, конечно, обсуждаются. Предметно - в контексте облегчения визового режима и организации прямого авиасообщения, - уточнил Владимир Путин.

Участники саммита приняли Сочинскую декларацию и утвердили план действий на несколько лет вперед. Российский лидер пригласил всех на экономические форумы в Санкт-Петербурге и Владивостоке.

Продолжение темы на стр. 4.



НА ЯНТАРНОЙ ВОЛНЕ

тат. - Я только что вернулся из Казахстана, встречался с мэром Алма-Аты, с министрами. За словами о том, что у нас все хорошо, все равно слышны отголоски каких-то нерешенных вопросов. Это и транзит грузов из Украины через Россию в Казахстан, и наркотрафик из Киргизии в Казахстан и в Россию. Все то, что из экономической сферы переходит в политическую и обратно. Задача нашей комиссии - содействовать экономическим связям союзных структур.

Сенатор убежден, что политическая мудрость позволяет находить темы, по которым мы можем выработать общую позицию и доносить ее на всех международных площадках.

- На этот год запланированы почти два десятка внешнеполитических мероприятий, - говорит Степан Киричук. - В самых разных странах - от Ирака до Замбии. В основном это встречи, проводимые различными межпарламентскими ассоциациями.

В Калининграде союзные депутаты и другие участники встречи также обсудят перспективы торгово-экономического сотрудничества между Беларусью и самым западным регионом РФ. В планах и посещение объекта российско-белорусского сотрудничества - агропромышленной группы компаний «Содружество».

ПРАЗДНИК



ЧИТАЕМ ПО-СЛАВЯНСКИ

■ По всему миру 24 мая отмечали День славянской письменности и культуры. Центром праздника стала Москва.

Концерт на Красной площади начался с поздравления Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Праздничные программы во всех городах России стартовали в 13.00 по московскому времени. Главный концерт в Москве прошел с прямыми включениями из Новосибирска, Калининграда и Казани. Музыкальные коллективы исполнили популярные детские песни. В Год кино в России было решено включить в программу и композиции из известных кинолент. Ключевой темой праздника стало создание первого буквarya. Кириллическая азбука стала основой для письменности на русском, белорусском, болгарском, македонском, сербском, украинском, черногорском языках.